

1914 október 6-án a Debreczeni újság 8. évfolyam 216. száma

Debreczeni Újság

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
216-ik szám.
Kedd, 1914. október 6.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Herovitz Zsigmond.

A gyönyörű német legenda

verőfénye ömlik el a háborus Magyarországon. A Grál-lovag messze földön, véres csatákban küzdött. Mikor már vérző sebei elviselhetetlenül fájtak, mikor a nélkülözés, a testi szenvedés már-már megtörte hősi kitartását, legyőzhetetlen lelki erejét, — láthatatlan angyalujjak végig simogatták a homlokát, bekötötték a sebeit, megennyhitették a fájdalmait és az örök ideálok hőse minden ellenségén, minden megpróbáltatáson diadalmaskodott.

Ennek a legendának új hőse támadt és a monda láthatatlan angyalujjai is munkában vannak. A magyarság titáni harcának, új nemzeti hőskorának Grál-lovagja: a magyar katona diadalmasan harcol délen és északon a világtörténet legnagyobb csatáiban. A véres harc, a sok szenvedés, az emberfeletti kitartás nem tudja megtörni hősi erejét, mert a nemzet, a magyar társadalom, a végtelen szeretet, a határtalan áldozatkészség, a nemes odaadás, a kifogyhatatlan jótékonyosság angyalujjaival igyekezik megennyhíteni a hősök fáradságait, szenvedéseit.

A világtörténet e nagy viharában talpon van az egész ország, a magyar társadalom nagyszerű bizonyosságát adja kötelességtudásának. Különösen a nők járnak elől abban a nagy munkában, abban a nagy feladatban, amely a magyarság minden társadalmi és gazdasági erejének megfeszítését igényli.

A diadalmas csaták hősei hullásával a létünket, a határainkat védik meg, de történelmi missziójuk van az itthonmaradottak százazreinek is! Nekik kell gondoskodniuk első sorban a legyőzhetetlen Grál-lovag szenvedéseinek, nélkülözéseinek enyhítéséről; nekik kell, hogy megnyissák a világtörténelmi küzdelemben hadaink számára a kiapadhatatlan erkölcsi és anyagi erőforrásokat.

A magyar nők valóban e történelmi időkhez méltó nagy lélekkel vesznek részt a nemzeti társadalom karitatív munkájában. Az ő jótékony kezük valóban a legenda angyalujjait simítja végig a küzdő nemzet vérző homlokán. Ők mindent megtesznek idehaza a maguk tevékenysége területén, hogy meg-

nyugodjunk ez új nemzeti feltámadás kálváriájába is. Különösen most, a bekövetkezett őszi időszak alkalmával növekszik meg a nagy érték karitatív tevékenységüknek.

A zordon időjárás új ellenségeket zúdít a hősekre. Az oroszoknál, a kozákoknál, a szerb komitácsonál nagyobb ellenségek támadják meg katonáinkat s ezek ellen nem védheti meg őket az ágyu, a kard, a szurony. Azok orvul, gyilkos erővel támadják meg a legyőzhetetlen Grál-lovagot. A fagyos hideg, a zivataros ős, a közeledő tél igyekezik kicsavarni a hősök kezéből a kardot!

A csatamezőkről, északról, délről a hősök, küzdő véreink, hőseink üzeneteket küldenek a magyar nőknek és kéri őket, hogy segítsenek nekik legyőzni a legádázabb ellenséget: a hideget, a dermesztő őszi szelet, az ölmos esőt. Az időjárás mostohasága, a természet ezer csapása több szenvedést zúdít a küzdő seregbe, több akadályt állít diadalmas útjába, mint az ellenség több milliós serege.

Az előttünk álló nehéz küzdelmek, a téli hadjárat eshetőségei magasabb kötelességeket rónak a magyar társadalomra, legfőképpen pedig a magyar nőkre.

Most már a karitatív tevékenység angyalujjai vegyék elő a kötőtűt és a kicsiny lándzsával üzenjenek hadat a katona veszedelmes ellenségeinek: a galliciai mezők ölmos esőjének, a Szarmata síkság fagyos viharának.

Százezer és százezer csuklómelegítő, ing, gyapjuszapka készüljön széles Magyarországon!

Táviratok.

Visszavert szerb és montenegrói bandák.

Fő zászlóaljunk egy teljes szerb zászlóajt fogott el.

Budapest, október 4. Hivatalos jelentés. Kiadatott délután hat órakor. A keleti Boszniában előnyomuló szerb és montenegrói erők szükségessé tették, hogy ezekre a feldöntés helyéről félreeső területekre mozgó erőket küldjünk ki, már az első ott bevezetett akció is eredményessé végződött. Két montenegrói bandát és pedig a Spuzka bandát Vukovics tábornok parancsnoksága alatt két

napig tartó heves harcok után teljesen megvertük és a Focara visszavetettük. — Ezek pánikszerden menekültek az ország határán túlra. Az egész vonatcsapatukat, köztük a boszniában zsákmányolt nem jelentéktelen készleteiket visszahagyták. Ez alkalommal is előreküldött járőreinkhez tartozó elesett katonáink közül többeket, köztük egy zászlóost is, állatias módon megcsónkítva találunk. E hadszíntér északi részén megindított skeció folyamán egy fél zászlóaljunk egy teljes szerb zászlóaljat fogott el. Potiorek, tábornok nagy közli. (Miniszt. sajtóoszt.)

Az oroszok óriási vesztesége

Bécs, okt. 4. Tegnap kelettel jelentik Rómából: Az itteni osztrák-magyar nagykövetség közlése teszi, hogy az orosz hadsereg vesztesége eddig kétszázötvenezer főgolyó, 1500 ágyu, és a halottak és sebesültek számát ugyanannyi rrv tesszük, az oroszok vesztesége felmilió ember. Ez a nagy tartalék ellenére is, pótolhatatlan veszteség különösen miután az egysz lüzérségi park negyedrészt elvesztették. (Miniszt. sajtóoszt.)

Elpusztított francia cirkáló.

Genf, okt. 4. Bordeauxból jelentik: A francia kormány hivatalosan elismeri, hogy a Wede nevű cirkálót Tahitunél német hadihajók elpusztították a németek és Papeete kikötőt bombázták. (Miniszt. sajtóoszt.)

Az oroszok M.-Szigeten.

Budapest, október 4. A Bud. Tud. illetékes helyről a következő közleményt kapta: A Mármarosban lévő orosz csapatok, a mai napon nem tettek kísérletet arra, hogy előbbre nyomuljanak. A csapatalkhoz küldött megerősítések, amelyeknek egy része tegnap még utban volt, ma már teljes számban rendeltetési helyükre érkeztek, így tehát bizton remélhető, hogy a még M.-Szigeten lévő orosz csapat, amelyen kívül már egyetlen orosz katona sem áll magyar területen, szintén nagyon rövid idő múlva ki fog szorítani az országból. (Miniszt. sajtóoszt.)

A kormány az iskoláztatás érdekében.

Budapest, október 4. Egyes lapokban a fővárosi iskolák bezárására vonatkozó hírével szemben a Bud. Tud. illetékes helyről fel van hatalmazva, hogy a kormány a közoktatás menetét mindenütt — ahol egészen kivételes körülmények annak útját nem állják, az egész vonalon biztosítani kívánja. Ennek folyamán ily értelmű utasítást küldött az összes törvényhatóságoknak, és a fővárosi tanácsnak az iskolák bezárására vonatkozó határozatát sem fogja jóváhagyni. (Min. eln. sajtóoszt.)

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő asványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt! Főraktár: **Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.**

Három huszártiszt, hetven huszár.

42 huszár hősi halála.

Exhumált közös sírok.

Megrabolták a szerbek a halottakat

(Szabadkai tudósítás.) Kupinovo község-nél a már régebben visszavert szerb betörések alkalmával hetven népfőlkelő huszár és három népfőlkelő huszártiszt állomásozott. A községbe a Száván át szerb csapat tört be, amely számban többszörösen fölülmulta a mi huszárságunkat. A betörés szeptember 6-ikán hajnali 3 órakor történt. A szerbek — úgy gondolták Szabadkán, ahonnan a huszárok Kupinovába lementek — a csekély számú magyar katonát megölték.

De később sebesültek is értek Szabadkára, közöttük Tamási Demeter népfőlkelő huszár, aki elmondotta, hogy a hetven huszár közül többen élnek — szerb fogságban. Eltérben van Regényi Gábor dr., az egyik tiszt is, de a másik kettő, Szudarevics Benedek dr. ügyvéd és szabadkai törvényhatósági bizottsági tag, továbbá Kiss Péter Pál dr. gödöllői földbirtokos — mindketten hadnagyok — valószínűleg meghaltak.

Az igazság megállapítására vállalkozott a Regényi- és Szudarevics-családok fölkérésére Légrády Géza, a keresett tisztak derék bajtársa. Légrády, aki hat napi szabadságon volt Szabadkán, engedélyt kapott arra, hogy a huszárság fölkeresésére Kupinovába utazhassék. Három koporsót vitt magával, arra az esetre, ha netalán mind a három bajtársát halva találja.

Kupinovában huszárok kutatták föl mocsaras, erdős vidéken az elesetteket. Meg is találták a sírokat, amelyekből a szél már elhordta a földet. Egyik-másik sírt az eső alá súlyesztette, úgy hogy a holttestek is kilátszottak belőlük. Összesen 42 huszár holttestét találták meg. Majdnem bizonyos, hogy ennyien estek el a heven közül. A halott huszárok közt megtalálták Szudarevics Benedek dr. hadnagyot. A másik két hadnagy nem volt közöttük. Az exhumálásnál megállapították, hogy a szerb katonák a megölt huszárokat kirabolták, irásaikat elvették, a csizmákat lehúzták lábukról, sőt még a nacionáléját tartalmazó kis papírlapokat is elvitték magukkal.

Mialatt sírokat kerestek még Légrády hadnagy huszárai, a Száva partjától mintegy két kilométernyire, a mocsaras nádas mellett rájuk kiáltott:

— Magyarok vagyunk, ne lőjjetek!

A huszárok a hang felé mentek. Két embert találtak a legrettenetesebb helyzetben. Mind a kettőnek nagy szakállja volt. Arcuk sovány, szemük beestek. Az egyik Kiss Péter Pál dr. népfőlkelő huszárhadnagy, a másik tisztiszolgája, Keizer Lajos bánáti német földműves. Azonnal kiemelték őket a mocsárból, ahol 17 nap és 17 éjjel rejtőztek. A két megmentett embert rögtön kocsira tették, a legközelebbi kórházba vitték, ahol először megszabadították őket a rájuk tapadt ruajtól, megfürdették őket és enni adtak nekik. Tíz gnyolc nap után az első embernek való

eled! Mert ez a két ember 17 napon át nyers békával élt! Kiss Péter Pál dr. az útközben könnyen megsebesült, lováról leest és szolgája, aki sértetlen maradt, becipelte őt a mocsárba és éjjel ott, nappal az erdő mélyén rejtőzködtek. Kijönni nem mertek, azt hitték, hogy az ellenség még Kupinovában van, mivel állandóan hallották az ágyuzásokat . . .

Regényi Gábor dr. felől később, a községi lakosok tanúsága révén Légrády hadnagy megbizonyosodott, hogy a keresett bajtárs él, és szerb fogságba jutott. Szudarevics dr. holttestét Szabadkára szállították, hol katonai pompával eltemették.

A 39. gyalog-ezred a veszteségi kimutatásban.

A cs. és kir. hadügyminisztérium 16 ik számú veszteségajstroma most jelent meg. Közöljük ebből a debreczeni 39. gyalogezredre vonatkozó adatokat, annak a megemlékezésével, hogy hibátlannak és hitelesnek csak is a hivatalos lista tekinthető:

Legénység: Pálfi Antal seb. Pálmai Elemér tiz. seb. Paluska Imre tiz. seb. Pankotai Sándor seb. Pantye György seb. Pápai József seb. Papp Sándor seb. Papp Imre seb. Papp József őrv. seb. Papp József seb. Pincés Imre mh. Popa György seb. Popa Flórián seb. Popovits seb. Pör Dániel seb. Porumb I. János kürtös mh. Prorok János tiz. sebesült.

Rác Sándor seb. Rác Gyula seb. Rákóvi Albert seb. Reindl Bálint seb. Révész Ferenc seb. Rézműves Benjámin seb. Rickó Béla seb. Roncsik Jenő tiz. seb. Rosenfeld Dezső szakaszv. seb. Rosenfeld Ignác seb. Róth András tiz. seb. Sándor Gábor sebes. Sági Imre tiz. seb. Sárközy Mihály szakaszv. seb. Schwartz Ernő tiz. seb. Sebestyén László seb. Sipos Mihály seb. Soós Ferenc szkszv. meghalt. Siamusz János tiz. seb. Stein János tiz. seb. Steiner Albert szakaszv. seb. Sumay Gábor seb. Suta Péter tiz. seb. Sündlős János szkszv. seb. Svitek Mihály őrv. seb. Szabó Sándor seb. Szabó Sándor seb. Szabó Sándor pórtart. seb. Szabó I. Sándor sebes. Szabó Antal seb. Szabó Antal őrv. meghalt. Szabó Dezső szkszv. seb. Szabó Dezső tizedes seb. Szabó Imre seb.

Folytatjuk.

**Háromszobás
utcai lakás
azonnal kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

Rothschildok a világháboruban.

Miért vonult hadba Wertheimstein Henrik főszolgabíró?

Ez a háboru, mely rövid két hónap alatt megváltoztatta Európa ábrázatát, az ember érzelmi világában és világnézetében is óriási változásokat idézett elő. A hatalmas Rothschild-család tagjai, Európa bankárai Frankfurtból elszármaztak a különböző metropolisokba és nacionalizálódtak. Lett egy angol, egy francia, egy belga, egy német és egy osztrák Rothschild dinasztia. De az elszakadt testvérek igen élénk rokoni összeköttetésben maradtak egymással, amiből üzleti szempontból is nagy előnyök származtak a családra nézve.

A mostani háboru szélszakította egyidőre a családi kapcsolatot a hatalmas bankárcsalád egyes ágai között. Az osztrák Rothschild-család férfi-tagjai a mi seregünkben harcolnak. Az angol Rothschildok, akiket Rothschild Charles házassága révén közelebbi nexusok fűznek Bihar megyéhez, egy fiatal önkéntesei képviseltetik magukat az angol hadseregben. A tudós és milliós francia Rothschild családnak csaknem minden férfitagja jelentkezett katonai szolgálatra, egy belga Rothschildot tudvalevőleg le is tartóztattak. Hogy azután a törzsökös német Rothschildok mind ott harcolnak a német hadseregben, az csak természetes.

Nagyon könnyen megtörténhetik, hogy a Rothschild-családnak két tagja rohamban kivont karddal tör egymásra. Halálos ellenség módjára szabadlajak egymást azok, akik három hónappal ezelőtt, mint szerető rokonok találkoztak Berlinben, Londonban, vagy Párisban.

A háboru kitörése óta — Nagyaáradról írják — megszűnt minden összeköttetés a nagyváradi Wertheimstein-család és az angol Rothschild Charles családja között, annak dacára, hogy Rothschildné a Wertheimstein Alfréd lánya.

Megtörténhetik még az is, hogy Wertheimstein Henrik főszolgabíró, aki mint huszárkapitány vonult harcba, szintén szembe kerülhet a francia vagy angol Rothschildokkal. Wertheimstein Henrik mint belényesi főszolgabíró, így a mozgósítási parancs végrehajtója, a helyén maradhatott volna. Ő azonban jelentette az alispáni hivatalnak, hogy a mozgósítás végrehajtásáról és eredményéről szóló jelentés megtételével a szolgabíróját bizta meg, ő maga pedig hadba vonul.

Mikor családjának tagjai figyelmeztették arra, hogy a miniszteri rendelet szerint minden főszolgabíró fel lehet mentve a hadba vonulás alól, Wertheimstein Henrik a figyelmeztetésre a következő, jellemző választ adta: — Elmegyek a harcra; először, azért, mert az a meggyőződésem, hogy ott most eredményesebben szolgáltatom a hazát, mint itthon. És elmegyek azért, mert a saját szememmel akarok meggyőződni arról, hogy mennyit hazudik össze a világtörténelem!

**Sanaforium
Aflenz**

rádo
relegok

Prospektus

HIREK.

Szezon.

Október 6.

Immár hatvanöt esztendő múlt el azóta, hogy a magyar szabadságért vívott dicső csatákat egy gyászos aktus... a világi fegyverletétel lezárta.

Ezzel lehanyatlott a magyar dicsőség és sűrű fátyol borult a szabadság feltűnő napjára. A harcokban elesett félistenek kiomlott vére nem hozta meg a várt szebb jövőndőt; álmaik nem váltak valóra, a véráztatva föld nem hajtotta ki a szabadság virágait.

Elhallgatott a dicső csaták isteni jelszava:

— Előre!

A honvéd-sereg elpusztult: a hős vezérek rabságban; a kormányzó hazátlanul...

A harci zajt a rábláncok sörgése váltotta fel. Gábor Áron ágyui helyett a hóhér-fegyverek szólaltak meg.

A magyar sereg diszei: a hős vezérek, az aradi várban várták sorsukat.

A zsarnok borzasztó bosszút állt a sok vereségért és október 6-án felavatta Aradot a magyar Golgotává.

Ezóta október 6-ika gyásznappja a magyarnak. Kegyelettel emlékezünk meg ezen a napon azokról a dicső hősekről, akik meghaltak a hazáért...

Hatvanöt év után most újból harcban van a magyar. Az igazság fegyverével küzd az északi és déli harctéren, hogy egy ártatlanul kiontott királyi család véréért elégtételt szerezzen a királygyilkos söpredéken és azok láziói ellen.

Az igazság vezeti fegyvereinket, míg amott a gyilkos népségek gyáva fegyverei küzdenek. A mi kardjainkat crónk tudata, ügyünk tisztasága, az Istenbe vetett bizalom vezeti.

A győzelem csak a miénk lehet!

Pacán.

— **Ujabb kiviteli tilalmak.** A kormány a háborus idők alatt ismétellen bocsátott ki átviteli és kiviteli tilalmakat, amelyek éppen a rendkívüli helyzet tett szükségessé. A hivatalos lap mai száma néhány ilyenmű intézkedést tartalmaz, még pedig általános kiviteli tilalmat állít fel bizonyos élelmiszerekre és egyéb szükségletekre s különösen megtiltja azoknak Belgiumba Japánba, Montenegróba, Nagybritannia, Oroszországba és Szerbiába való átvitelét. A kiviteli tilalom felöleli a kakaót, kávé, teát, gabonát, hüvelyeseket, rizst, lisztet, malátát, burgonyát, húst, kenyeret, tojást, de nem terjed ki az ugynevezett kis háztárszali forgalomra és nem érinti a hadügyi igazgatás céljaira szolgáló szállítmányokat. A rendelet azonnal életbe lépett.

— **A pozsonyi egyetem megnyitása.** — Csendes ünnepség keretében szombaton ment végbe a pozsonyi magyar királyi Erzsébet tudományegyetem megnyitása. A koronázó dombon Kazacsay Árpád városi plébános istentiszteletet cereprált, melyen dr. Falcsik Dezső rektori teendőikkel megbízott dékán vezetésével megjelentek a tanári kar, az egye-

temi tisztviselők és a város tgnácsa. A mise után az ünneplő közönség az eddigi jogakadémiai épületbe vrnult. Itt a tanári kar ünnepi közgyűlést tartott, melyen Falcsik Dezső tartotta a megnyitó beszédet. A közgyűlés üdvözlő-táviratot intéett öfelségéhez, továbbá a miniszterelnökhöz és a kultuszminiszterhez.

— **Hőslelkű asszony.** A szerb betörés híre Torontávasarhelyen ugyszólván mindenki elvesztette a fejét és csak a menekülésre gondolt. Csak Kusztus Gézáné, az állami gyermekmenedékhely felügyelője maradt a helyén, nem hagyta ott kis v danceit és huzdító ezavaival az elhagyott gyermekek nevelőszülőit is ott tartóztatta. Sándor János belügyminiszter Kusztosnenak kötelességének hű teljesítéséért és bátorságáért elismerését fejezte ki és részére háromszáz korona jutalmat enedélyezett.

— **Gyilkosság a szőlőben.** Sámsonközség előjárósága jelentette a kir. ügyészségnek, hogy tegnap Földi Sandort szüretelés közben a szőlőben egy karóval agyonverte ifju Dalmi István. A két ember valami felett összeszólalkozott. A heves szóváltás közben ifju Dalmi István egy karót kapott fel és azzal agyabfőb: verte Földi Sándort mindaddig, amíg ott a helyszínen kiszenvedett. A kir. ügyészség az eljárást megindította.

— **Vasuti szerencsétlenség emberhalállal.** Az aradmegyei Opálos községben egy gyors-tehervonat egy bányavonattal összeütközött. A tehervonat kalauza, Jóvi Péter, az összetütközés következtében azonnal meghalt.

— **Bicskázás a korosma előtt.** Véres mérenylet történt tegnap a délutáni órákban a Hatvan-utcán. Illés János 61 éves napszamos ivott egy sereg falusi legény között. A legények valami felett összeszólalkoztak, amire Illés János leintette a tüzes legényeket. Erre a legények rátámadtak az öregre és megkéselték. Hat szurást ejtettek rajta, s a fejét is beverfék. Sérüléseivel a mentők a közkörházba szállították, ahol ápolás alá vették. A bicskázókat előállították a rendőrségen.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalban: Gulyás Gábor reform. 1 hónapos, Oláh Zoltán Ernő ref. 11 napos, Csáki Emma ref. 2 hónapos, Balázs Sándor ref. 23 napos, Csgrin Vaszil g. kel. 14 napos, Brenner Lajos r. kat. 1 hónapos.

— **A francia ipari termékek ellen.** Az a Az a minden kritikán aluli magatartás, melyet a franciák kedves orosz szövetségük kedvéért a védtelen magyarok, osztrákok és németek irányában tanusítottak, immár mind a három nemzetben megteremtette a visszatörítés gondolatát. Magyarországon, de főképpen Budapesten minden ellen irtóháborút indítottak, ami francia. A különféle francia elnevezésű mulatók hamarosan msváltoztatták a fővárosban neveiket, a francia pezsgő, a francia olaj, a francia konzerv, de végül a hölgyek jóvoltából a francia divat is elvesztette azt a varázsát, amellyel eddig lenyűgözve tartotta a lelket. Egy dolgot azonban szinte mindnyájan elfelejtettek bojkott alá venni s ez — a francia cognac. Cognac városának nevét nem lehet hamarosan kitörlni a finomabb papramorgákat kedvelő emberek emlékezetéből, holoit talán ez lenne a legkönynyebb dolog. A borból párolt italt a technika vívmányai következtében ma már Magyarországon és különösen Fiumében sokkal jobb minőségben készítik, mint akár a legelső francia gyárakban. Az „Adriatica” Cognac

Médical néven forgalomba hozott tiszta borpárlata különösen ajánlható gyógycélokra is. Az „Adriatica” borpárlata minden jobb csemegeáru és italmérő üzletben kapható. Az „Adriatica” fiemei gyógykonyakja azonfelül, hogy jobb a francia gyártmányoknál, tetemesen olcsóbb is. Talán eddig az is volt a legnagyobb hibája, hogy olcsóbb volt a franciánál. Végre megtört a varázs és a magyarok csak magyar cognacot fognak fogyasztani.

Adjunk látcsövet a katonáknak.

Budapest, okt. 3. A hadsegélyző hivatal a hazafias tevékenység sikerei érdekében figyelmeztet arra, hogy nekünk, akik most itthon maradtunk, kötelességünk minden megtenni, ami az érnünk küzdő katonáknak harcképességét fokozza.

Vannak olyan tárgyak, melyekből a készlet már elfogyott, úgy, hogy azokat vétel után megszerezni felntte nehéz.

Ilyen a jó távcső is, mely ugy tisztjeinknek, mint altisztjeinknek a harctéren megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz.

A hadsegélyző hivatal felkéri azokat, a kik bárminő jó látcső birtokában vannak, s azt nélkülözhetik, küldjék azokat a hadsegélyző hivatalhoz (Budapest, IV. Váci-utca 38. sz.) A hadsegélyző hivatalnak küldött adományok a postán portómentesség kedvezményében részesülnek. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irtá: **B. M. CROKER.** 145

— Már pedig nekem ugy tetszett. Nem szabad egyedül ácsorognod kirakatok előtt! — kiáltott föl.

Megfogta a kezemet s rátette a karjára. Éppen ebben a kezemben tartoltam a cédulát, amelyet természetesen borzasztóan összeszorítottam a markomban.

Ha Jim csak egy csúcskét meglátná! Vagy ha elövasná! Mennyire szégyeltem, hogy titkolódom előtte!

Két kötelesség jutott bennem összeütközésre.

Apám és férjem iránt való kötelességem. Vajon mit szólna Jim, ha megtudná, hogy minden reményem és töreksésem az, hogy parancsnok úszitársát a börtönbe, a aítófára juttassam!

Orútem, amikor találkoztunk egy házaspárral, mert én a férjrel mentem, Jim pedig az asszonyhoz csatlakozott s így bizonyos helyre tehettem szerelmes leveletem. Boldog voltam, hogy nem fogadták el meghívásomat uszonára, mert egyedül kívántam lenni.

Amint hazaértük, rögtön fölrohantam szobámba, fölitétem a levelet s átfutoitam.

Igy szólt: „Kedves Ellen! Keress föl holnap délután a hythei országot második mérföldkövével. El ne mulasd... D. F.”

De hogyan teljesítem kívánságát? Holnap tartják meg a nagy polójátékot a gyakorlóterén s már régóta készültem, hogy élvezzem, amint Jim győzelemre viszi ezredünk színét.

Az ezred sátoit állított, ahol mindenki kaphat teát és fagyalított.

Folytat uk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen,
kifogástalanul és
jutányos árban
készít

HOROVITZ ZSIGMOND

könyvnyomda

**Debrecen,
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat
is elfogad és kifogástalanul teljesít.